NOSAC NA ELASTICNOJ PODLOZI
F

Modul podloge: k, [MN /m?]

Koeficijent podloge: k =k, -b [Pa]

Sirina nosaéa: b [m]

Parametar o koji ovisi o odnosu krutosti nosaca i elasticne podloge: « = 2 Ek I

y

ZADATAK 3.

Treba odrediti smjer i veli¢inu glavnih naprezanja u tocki "C" presjeka 1-1 beskona¢no dugog
nosaca na elasticnoj podlozi optere¢enog prema slici.

Zadan je modul elasti¢nosti nosaca E = 20-10° MPa i
modul podloge k, =8000 MN/m*® =8 N/mm?®.

F=120 kN M=80 kNm
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Koeficijent podloge: k =k, -b=8000-0,13=1040 MN/m® =1040 MPa (N/mm?)

Parametar o koji ovisi o odnosu krutosti nosaca i elasti¢ne podloge:

a=4 Kk _, 1240 6:3,811-10’3i
4-E-1, V4-20-10°-6,16-10 mm




Jednadzba elasti¢ne linije nosaca:

w= ﬁ -e™™ . [cos(ax) + sin(ax)] + 4EMﬁ e sin[a(x —a)]

Jednadzba za kutove zaokreta:

W=gp= —ﬁ e~ -sin(ax) + 4EMT .60 Leog[ar(x — a)] - sin[a(x - a)]}

Jednadsba za momente savijanja:

W= —ﬁ .e™™ . [cos(ax) —sin(ax)] - - II;A » e . cogla(x—a)|= - II\E/I(IXV)

Jednadzba za popreine sile:

W= g » -e™ . cos(ax) + 2|~V|E.-Olly e {eos|a(x —a)]+sin[a(x—a)] = - ;(T)y

Izraz za momente savijanja:

M (x) = +% e .[cos(ax) sin(a)] + % o0 cola(x—a)]

Izraz za popredne sile:

T(x)= —g .e™™ . cos(ax) - M & getra, {cos[a(x — a)]+sin[a(x —a)]}

Za x=700 mm:  a-x=2,677 sin(ax) = 0,45635 cos(ax) = —0,8898
a-(x—a)=11433  sin[a(x—a)]=0,9100 cos[ar(x —a)] = 0,4146

e % =0,06941
e *2) — 03188

Moment savijanja i popre¢na sila u presjeku 1-1 (x =700 mm):
M, , = +4i -e™ .[cos(ax) - sin(ax)] + % e cos[r(x —a)] = + 4,55 kNm
. a -
@ e feog[a(x —a)]+sinfer(x — a)]} = — 60,67 kN

T, = —%-e‘” -cos(ax ) — M

l'::120 kN M=80 kNm i1
[\

Normalno naprezanje u tocki C: o, = -Z. =—9,65 MPa (tlak)




Veli¢ina glavnih naprezanja:

Kontrola: oy +o0; =0y +0y

Smjer glavnih naprezanja:

Kontrola:  |gy,|+[¢g,| = 90°

C
of, = 02 i%-\/(of f+a.(zS) =-4825+25903 (MPa)
oS =+21,08 MPa
oy =-30,73 MPa

(o5 =0)

tg(2¢, ) = 2(;° — 15,2746 = @, =+39,63°
tgp,, = G;—_COFYC = -1,2073 =  py=-5036°
tgp,, = ach—_ca;: = +0,8282 = g, =+39,63°

Z (w)

U nastavku su jos 4 primjera izraza za progib u presjeku I-I, ovisno o poloZaju presjeka u
odnosu na opterecenje nosaca na elasti¢noj podlozi (1. primjer je isti kao u prethodnom zadatku).

Kut zaokreta, moment savijanja i poprecnu silu u presjeku dobijemo nakon prve, druge i trece

derivacija izraza za progib.

Kut zaokreta u presjeku I-I:

Moment savijanja u presjeku I-1I:

Poprecna sila u presjeku I-1:

Dy :W/(X)
M, =—E-1,-w'(x)
T, =-E-1,-w(x)
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